

山东东营建设生态文明城市

装上绿色发展引擎

本报讯 记者单保江报道:位于黄河入海口的山东省东营市自古以来便是水系众多,生态资源丰富的宝地。基于这一优势,近年来,东营着力建设生态文明典范城市,把生态发展理念充分融入产业发展、城市建设等各个方面,给区域发展装上绿色引擎。

东营市委书记姜杰表示,良好的生态环境是城市的生产力,能够有力地吸引各种生产要素聚集,提升城市的综合竞争力,推动经济健康持续发展。东营市将坚定不移地发展生态文明,全面优化生态系统,大力发展生态产业,加快建设生态城市。针对全市缺林少绿的问题,东营加快实施生态林场建设工程,在全市规划建设30处生态林场,新增造林面积80万亩,森林覆盖率提高6个百分点以上,东营市也由此成为国家园林城市。为改善城市水生态,东营投资34亿元实施金湖银河生态工程,开挖两条生态河道,引黄河水自流入城,努力实现大河大湖大海相贯通的目标,形成生态水系大循环。为了更好地保护湿地,东营投资22亿元实施百万亩湿地修复工程,打造“东方湿地之城”,目前已修复湿地38万亩,黄河口湿地状况得到显著改观。如今,黄河口生态旅游区已被评为国家4A级景区和“中国最美六大沼泽湿地”,成为我国北方新兴的旅游热点和山东省重点推介的六大旅游景区之一。

同时,东营还大力发展现代农业、生态农业,打造特色鲜明的“北方鱼米之乡”。目前,东营市还集中力量发展高新技术产业。作为东营市着力打造的三大增长极之一,东营经济技术开发区已培育起汽车及零部件、电子信息、有色金属等6个百亿元级产业集群。同时,开发区还积极培育电子信息、新能源、新材料、新医药等战略性新兴产业,投资55亿元的山东沃飞裸眼3D电视项目已批量生产,投资10亿元的新加坡天安基年产千万台便携式电脑项目已开工建设,科岭增程式电动车项目也已经投产。此外,当地还通过政策倾斜等手段促进企业加大传统产业改造力度,打造独特的区域竞争优势。目前东营石油装备业产值已达全国同行业的三分之一,成为我国最大的石油装备制造基地。全市传统产业80%以上的技术装备达到国内先进水平,30%达到国际先进水平。

北方采暖地区老旧管网改造规划编制工作启动

据新华社北京2月12日电 (记者杜宇)《北方采暖地区集中供热老旧管网改造规划》编制工作启动,编制的城市范围包括北方采暖地区15个省、自治区、直辖市中的地级以上城市以及集中供热面积大于100万平方米的县级城市。这是记者近日从住房城乡建设部获悉的。

据住房城乡建设部有关负责人介绍,规划编制内容包括城市集中供热管网现状、存在问题、改造措施及意见,城市集中供热管网改造技术方案、管网改造建设规划、管网改造建设规模及投资估算,保障措施及政策建议等。

住房城乡建设部要求,省级住房城乡建设(供热)管理部门在作好各相关城市集中供热管网调查统计的基础上,负责组织编制本地区城市集中供热老旧管网改造规划综合报告。

外交部就朝鲜第三次实施核试验发表声明

向朝方提出严正交涉

新华社北京2月12日电 据朝中社12日报道,朝鲜国防科学部门当天在朝鲜北部地下核试验场进行了第三次地下核试验。中华人民共和国外交部就此发表声明,全文如下:

2013年2月12日,朝鲜民主主义人民共和国不顾国际社会普遍反对,再次进行核试验,中国政府对此表示坚决反对。

杨洁篪强调,中方一贯主张半岛无核化,维护半岛和平稳定,支持在六方会谈框架下通过对话协商均衡地解决各方关切。

杨洁篪表示,中国政府对朝方不顾国际社会普遍反对,再次进行核试验,表示强烈不满和坚决反对。

杨洁篪强调,中方一贯主张半岛无核化,维护半岛和平稳定,支持在六方会谈框架下通过对话协商均衡地解决各方关切。

杨洁篪要求朝方停止采取进一步激化局势的言行,尽快回到对话协商的正确轨道。

据新华社平壤2月12日电

(记者张利 杜白羽)据朝中社12日报道,朝鲜当天成功进行了地下核试验。

报道说,朝鲜国防科学部门当天在朝鲜北部地下核试验场成功进行了第三次核试验。

新华社北京2月12日电 外

寻求改革发展新突破·中央部委新春巡礼

构建节能减排长效机制

本报记者 黄晓芳

近日我国多个城市遭遇罕见雾霾天气,PM_{2.5}监测数据几近“爆表”。这再一次敲响了警钟:节能减排这根弦松不得,这是与我们每一个人密切相关的大事。

全国环境保护工作会议传出的信息显示,2012年我国主要污染物减排目标已经完成,四项污染物排放总量比2011年减少2%以上,其中二氧化硫下降4.5%、化学需氧量下降3%、氨氮下降2.5%、氮氧化物下降2.8%。

这与2012年我国实施了多项节能减排措施密切相关。这期间,我国推出了首都综合性大气污染防治规划,大气污染防治实现由污染物总量控制向改善环境质量转变;发布了《节能减排“十二五”规划》,对重点行业和领域的节能减排提出了明确要求。

同时,国家发展改革委继续落实节能减排综合方案,把节能减排目标分解落实到省级人民政府和重点企业,实施了节能改造、节能产品惠民工程等重点节能工程,加快发展循环经济。环境保护部指导各地和中央企业制定减排计划,推进污染减排绩效管理试点,加强对环境保护和污染减排政策措施落实的监督检查等。

春节黄金周迎来节中旅游高峰

交通安全总体平稳 返城车流逐渐增加

据新华社北京2月12日电 (记者钱春弦)蛇年正月初三,黄金周时间过半。国内游、出境游、入境游渐入佳境,各地迎来节中旅游高峰,个别景区出现人流量过大的情况。

全国假日旅游部际协调会议办公室12日通报显示,在各级政府、假日办及相关部门、旅游行业共同努力下,全国旅游市场运行整体平稳。统计显示,12日哈尔滨冰雪大世界接待游客1.5万人次。黄金周前四天广州

20家主要旅行社共组团出国游2.54万人次,同比增长24.10%;其中欧洲游0.26万人次,同比增长29.54%。三山、天涯海角、森林公园三大景区接待游客均超万人。

本报北京2月12日讯 记者许跃芝从公安部交管局获悉:今天,全国各地道路交通安全畅通,未发生一起死亡3人以上的道路交通事故和影响交通的紧急事件。

今天是高速公路实施免费通行后的第四天,受探亲和旅游的影响,全国高速公路流量比前一日明显增加,但无车辆滞留。

本报北京2月12日讯 记者冯其予从交通运输部获悉:今天,全国道路旅客运输4736.49万人次,其中,道路客运运送4620万人次,累计达13.76亿人次;全国主要地区水路旅客量完成116.49万人次,同比增长8.7%。

编者按 党的十八大为我们描绘了全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图。但也应当看到,在新的发展阶段,面对一系列新矛盾、新问题,有关部门需在提质量、增效益上加大改革力度,将转方式、调结构、促民生落到实处。从今天起,本报推出系列报道,共同关注各部门在新起点上如何采取新举措,谋求新突破。

值得注意的是,去年10月份以来,我国规模以上工业能源消费增速回升,节能减排的压力有所加大。有关人士分析,这一方面是经济企稳回暖所引起的,同时我国节能减排工作也仍存在产业结构调整进展缓慢、能源利用效率总体偏低、政策机制不完善等问题,需要在今年的工作中进一步完善。

一是要加快形成能源消费强度和消费总量双控制的新机制。近日召开的国务院常务会议提出,要充分发挥市场机制作用,优化产业结构和布局,推动能源生产和消费革命,加快形成能源消费强度和消费总量双控制的新机制。

二是要充分发挥市场机制作用,加强科技创新。国家发展改革委提出,今年将稳步推进资源性产品为重

点的价格改革。完善成品油价格形成机制,推进天然气价格改革,逐步理顺天然气与可替代能源价格关系和煤电价格关系,完善水电、核电及可再生能源电价定价机制,完善差别电价和惩罚性电价政策。同时,将继续推进资源税改革,研究扩大资源税从价计征范围,强化能源消费环节税收调节,严格控制高耗能产能。

三是要调整优化产业结构,推动产业转型升级。国家发展改革委提出,要充分利用国际金融危机形成的倒逼机制,把化解产能过剩矛盾作为产业结构调整的重点,通过扩大内需、境外转移、兼并重组、淘汰落后,把化解过剩产能与调整生产力布局和改造传统产业结合起来,力争尽早取得实效。

四是要继续推进重点工程和重点

领域的节能减排。继续把节能减排和扩大消费结合起来,推广实施节能减排和节能产品惠民工程,加快实施节能减排技术改造、合同能源推广等节能减排重点工程,大力发展节能、资源循环利用和环保产业。

五是通过超常规手段防治PM_{2.5}为主的大气污染。环境保护部已经把PM_{2.5}为主的大气污染防治确定为今年的工作重点,将推动PM_{2.5}纳入污染物减排统计、监测和考核体系,并承诺及时准确发布监测信息,不打折扣,引导社会公众主动参与,共同防护。

新年伊始,一系列节能减排的政策措施便密集出台。比如:新一轮节能减排惠民工程高效节能产品推广目录发布、《绿色建筑行动方案》公布;脱硝电价试点范围扩大至全国等等。

环保部部长周生贤表示,PM_{2.5}治理既是“攻坚战”又是“持久战”,要采取综合措施加大力度治理,2013年在113个环保重点城市和环保模范城市开展包括PM_{2.5}在内的6项指标监测,确保2015年重点区域空气中PM_{2.5}年均浓度下降5%,京津冀、珠三角、长三角区域年均浓度下降6%。

新春走基层



2月12日,

北京大观园庙会
张灯结彩,各种
民俗文化表演供
市民欣赏。

本报记者
李树贵摄

取消团拜会 节目送基层

本报记者 钟华林

大年初一,四川眉山市东坡区大石桥街道办通惠社区居民黄仕俊,吃过晚饭就和妻子带上孙子赶到小区附近的文化广场,观看由东坡区“心连心艺术团”送上门的春节文艺晚会。

歌舞《迎风飘扬的旗》、器乐联奏《十八大精神放光芒》……高质

量的文艺演出,看得黄仕俊等上千名市民掌声不断,在他们看来,这节目跟央视春晚一样好看。

东坡区“心连心艺术团”团长卫能翔介绍说:“这些节目中,多数原计划是为市区春节团拜会、政协茶话会准备的,如今市区都取消团拜会、茶话会,委

托我们把准备好的节目送到农村、社区、企业演出,效果反响都很好。今天已是‘心连心艺术团’春节前后在基层的第十七场演出。”

记者了解到,今年眉山市取消春节前的团拜会,节约资金近1000万元。全市干部把主要精力用于抓发展,走访慰问困难群众。同时,全市把节约的资金用于增加“红包”的厚度。眉山市东坡区按照每户贫困残疾人2000元的标准,共为2007户贫困残疾人发送了节日“红包”。

过个节俭低碳年

本报记者 倪伟龄

春节放假以来,冰城哈尔滨市以往震耳欲聋的鞭炮声越来越少。很多市民都意识到,燃放鞭炮不但存在安全隐患,还增加噪声和烟尘污染。

走在路上,可以看到,简约的节庆灯饰代替了往年一串串红彤彤的大红灯笼。哈尔滨防洪纪念塔前,靓丽而不失简约的冰塑灯笼,于无声中传递着节日的喜庆和环保的新风。市民赵竹君说,过年不在乎挂多少灯笼、装饰什么的,年味在每个人的心中。在呼兰区裕田村,村民们过年不再天天打牌、喝酒,而是敲起锣鼓、扭起秧歌,为春节的祥和氛围增添节俭、健康的元素。

哈尔滨一家四星级酒店负责人称,该酒店今年年终订餐率减少一半左右,绝大部分是企事业单位退订的年会、团拜会。从去年年底开始,各类高档酒明显“卖不动”了。这位负责人说,“相比往年,节俭低碳是今年春节最大的主题。”

花市流行“务实”风

本报记者 杜 铭

除夕是深圳市南山区第23届迎春花市最后一天,岭南料峭的寒风使气温陡降,却依然挡不住人们逛花市游玩、购物的热情。

“五毛钱一枝,快来买啊。”这种叫“步步高”的花卉开得像一团热情奔放的粉红色火焰,讨

口彩又鲜艳;6元到8元一头的水仙、15元一枝的百合,也都生意红火。而花市的另一边,过去广东人传统过年必买的大型年橘却有些受冷落。“现在政府和企业都厉行节俭,不摆放大型花卉了。年橘销量比往年下降了四成左右。”一位摊

各地节日新风尚